
Legyen a tekeasztal középpontja O, az átmér® tetszésszerinti pontja, melyb®l a golyót ellökjük P , a golyó útja

pedig PAB. Minthogy az ütközési pontokban a beesési szög egyenl® a visszaver®dési szöggel, azért PAB∢ = 2OAB∢

és PBA∢ = 2OBA∢. De OAB háromszög egyenl®szárú lévén, OAB∢ = OBA∢ s így PAB∢ = PBA∢. Így tehát

PAB háromszög is egyenl®szárú. Ha most PO = d, APO∢ = α és az ABP háromszög oldalait érint® kör sugara r,

akkor minthogy e kör középpontja az ABP háromszög szögfelez®inek metszéspontja O,

(1) d sinα = r = R sin
90◦ − α

2

hol R az ABC háromszög köré írható kör sugara. (1)-b®l ered:

(2) d2 sin2 α = R2 sin2
90◦ − α

2
.

De

sin2
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2
=
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2
=
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2
,

mit (2)-be téve:

2d2 sin2 α = R2 sinα−R2 = 0,

mib®l

sinα =
−R2 +R

√

R2 + 8d2

4d2
,

vagy

d sinα = r =
−R2 +R

√

R2 + 8d2

4d2
.

E formula alapján r megszerkeszthet®. Ezután r-rel mint sugárral O-ból kört rajzolunk s végre e körhöz P -b®l érint®ket

húzunk, mely érint®k a kör kerületét A-ban és B-ben metszik.

(Riesz Kornél, Budapest.)
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